



ORGANIZATIA NATIONALA "CERCETASII ROMANIEI"
ECHIPA NATIONALA DE PROGRAME



UTORIZAREA ORGANIZARII SI CONDUCERII ACTIVITATILOR DE AVENTURA

INTRODUCERE

Acesta este un material care explică conceptul de "autorizare" pentru conducerea activităților și atelierelor de aventură în cadrul Organizației Naționale "Cercetasii României". În măsura în care experiența viitoare o va dovedi necesară, o ediție revizuită a acestei informări va fi imediat adusă la cunoștința liderilor adulți prin intermediul publicațiilor Departamentului de Programe al O.N.C.R.



SCOP

Activitățile de aventură reprezintă o parte integrată în programul cercetănesc de dezvoltare a tinerilor în scopul atingerii potențialului lor maxim de dezvoltare fizică, intelectuală, socială, afectivă și spirituală, pentru a deveni cetățeni responsabili ai comunității locale, naționale și internaționale.

Organizația Națională "Cercetasii României" utilizează un model de autorizatii în acest domeniu, în încercarea de a asigura acțiuni atractive și incitante pentru membrii ei dar, în același timp, aflate sub îndrumarea sigură a unor adulți competenți și experimentați.

Sistemul de autorizări acoperă următoarele domenii: speologie, escaladă, hike-uri și alpinism.

CINE AUTORIZEAZA

Autorizațiile sunt eliberate de către conducerea Departamentului de Programe, la recomandarea unui Asesor de specialitate.

CINE POATE FI AUTORIZAT

În general, orice persoană competentă (inclusiv minorii) poate fi autorizată. Dacă este vorba de un adult care nu face parte din O.N.C.R., Șeful de Centru Local are responsabilitatea să se asigure că acesta înțelege Scopul, Principiile și Metoda Scout. În plus, se va realiza și un interviu confidențial.

Parte integrată a Programului Scout de dezvoltare a tinerilor este și oportunitatea oferită acestora de a-și asuma o responsabilitate față de ceilalți cercetasi, în toate tipurile de activități. Vârsta nu trebuie să constituie un impediment pentru certificarea unui anumit nivel de competență unei persoane pregătite corespunzător. Totuși, cercetasii în vârstă de până la 18 ani vor avea dreptul de a organiza activități pe baza, în domeniile și la nivelul la care le-au fost eliberate autorizatii, numai cu aprobarea Consiliului Unității.

ORGANIZATIA NATIONALA "CERCETASII ROMANIEI"
ECHIPA NATIONALA DE PROGRAME

CUM SE OBTINE O AUTORIZATIE

Toate cererile de autorizare se fac pe formulare standard, puse la dispozitia fiecărui CL de către Dep. de Programe al O.N.C.R. Formularele completate sunt trimise Dep. de Programe pentru evaluarea competentei, prin intermediul Sefului de C.L., la adresa: STR. DEM.I DOBRESU NR 4-6, SECTOR 1, BUCURESTI, cu mentiunea: "CERERE DE AUTORIZARE".

Aici se va aprecia dacă liderul a dovedit înțelegerea Scopului, Principiilor și Metodei Scout; dacă, în termeni generali, este genul de persoană căreia i se poate încredința conducerea sau organizarea grupurilor; dacă poate reacționa adecvat în situații de urgență, etc. Această apreciere este cheia întregului sistem.

Cererea, în cazul în care a fost acceptată, este trimisă apoi Asesorului de specialitate, care va face recomandări asupra nivelului de autorizare, în conformitate cu experiența și cunoștințele candidatului. În unele cazuri el va fi satisfăcut numai cu consultarea documentelor anexate, în timp ce în altele s-ar putea să dorească o întrevvedere cu liderul sau chiar să-l urmărească pe acesta în acțiune. Decizia aparține în totalitate specialistului. Asesorul trimite formularul înapoi Dep. de Programe, împreună cu recomandarea sa privind nivelul de competență.

Responsabilul din cadrul Dep. de Programe are o ultimă șansă de a evalua informațiile înainte de eliberarea autorizației. Orice hotărâre care diferă de recomandările Asesorului trebuie să-i fie comunicată acestuia în prealabil. Dep. de Programe își rezervă dreptul de a reduce nivelul de autorizare, în funcție de situație.

CERTIFICATE și ATESTAREA EXPERIENȚEI

Când un candidat își completează cererea, este foarte important să anexeze orice document relevant privind competența și cunoștințele sale. Conducătorii de activități sunt sfătuiți să-și păstreze o evidență a acestora cu date, locuri, dimensiunile și componenta grupului, condiții meteo sau orice alte detalii relevante privind modul în care au desfășurat respectivele activități.

Lipsa acestor documente va conduce cu siguranță Asesorul către inițierea unor metode mai formale de evaluare.

PRIMUL AJUTOR

Candidații trebuie să dovedească serioase cunoștințe în domeniul acordării primului ajutor (în principal în domeniul accidentelor specifice activității pentru care doresc să se autorizeze).

DURATA VALABILITĂȚII

Toate autorizațiile reprezintă o înțelegere între Dep. de Programe al O.N.C.R. și candidat. Ele trebuie reînnoite la un interval de max. 5 ani însă, în cazuri speciale, pot avea o durată de valabilitate mai scurtă.

REINNOIEREA și RE-EVALUAREA AUTORIZAȚIILOR

Candidatul poate cere, în orice moment, re-evaluarea autorizației sale (în cazurile în care nivelul său de competență sau experiența au crescut semnificativ). Când o autorizație este re-evaluată se iau în calcul gradul de implicare în activități al liderului și modul în care acesta și-a creat oportunități pentru dezvoltarea tehnicilor și cunoștințelor. Uneori, o autorizație trebuie reînnoită datorită schimbărilor în legislație sau în regulamentele structurilor care coordonează desfășurarea unor anumite activități.

VALABILITATE

O persoană care a fost autorizată de către Dep. de Programe să organizeze sau să conducă o activitate de aventură, poate face asta numai cu membrii O.N.C.R., la cererea acestora, și **ESTE UNICĂ RĂSPUNZĂTOARE PENTRU ORICE INCIDENT AR PUTEA APĂREA.**